
Φοιτητικές εκλογές - (Κυριακή 4 Ιουνίου 2017)

Σαράντα χρόνια νωρίτερα, η κυριαρχία, των παρατάξεων της Αριστεράς, στο
φοιτητικό κίνημα παρέμενε συντριπτική. Έτσι στις φοιτητικές εκλογές του 1977 η
Π.Σ.Κ. (προσκείμενη στο Κ.Κ.Ε.) είχε λάβει το 27% των ψήφων, η ΠΑ.Σ.Π. (Πα.Σο.Κ)
21,4%, ο Δ.Α. (Κ.Κ.Ε. εσ.) 20,9%, η Π.Π.Σ.Π. (ΚΚΕ μ-λ) 4,9%, η Α.Α.Σ.Π.Ε. (Ε.Κ.Κ.Ε.) 4%,
ενώ η Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. το φοιτητικό της κυβερνώσας, τότε, Ν.Δ. του, και, Εθνάρχη
αποκαλούμενου, περιορίστηκε στο 13,2%. 

  

Είχαμε δηλαδή, ένα συνολικό 78,2% των πολιτικών δυνάμεων της Αριστεράς έναντι 13,2%
αυτών της Δεξιάς. Μιας Δεξιάς που είχε επικρατήσει στις πρώτες μεταπολιτευτικές
εκλογές με το γιγάντιο ποσοστό του 54,37% έχοντας ηγέτη τον Κων/νο Καραμανλή και
πρώτα ονόματα στην ιεραρχία, τον Γεώργιο Ράλλη και τον Ευάγγελο Αβέρωφ. Μιας Δεξιάς
που θα κρατούσε το 44% και μετά τις εκλογές του Νοεμβρίου του’77.

  

  

Στις μέρες μας με αρχηγό τον Κυριάκο Μητσοτάκη και αντιπρόεδρο τον Άδωνη Γεωργιάδη,
η Ν.Δ. συγκέντρωσε το 41% των προτιμήσεων των φοιτητών, την ώρα που είναι
αντιπολίτευση, έχοντας αποσπάσει μόλις το 28% στην τελευταία, μέχρι στιγμής, εθνική
εκλογική αναμέτρηση. Πώς να ερμηνεύεται άραγε αυτή η ανακόλουθη(;) μεταστροφή, και
μάλιστα πάνω σε ένα τόσο διαφορετικό σκηνικό;

      

Στο πρώτο της άρθρο, η διακήρυξη της Γενεύης, από τον μακρινό Απρίλη του ’46, μας λέει:
«Ο φοιτητής είναι ένας νέος, διανοητικός εργάτης». Οι τρεις αυτές λέξεις συγκροτούν ήδη
μια αριστερή ιδεολογία. Το ερώτημα λοιπόν αποκτά μεγαλύτερη οξύτητα. Στην μνημονιακή
εποχή μας, το κομμάτι που έχει το σκοτεινότερο αύριο, είναι η νεολαία. Υποθέτω ότι είναι
ένα ερώτημα πουν θα πρέπει να απασχολήσει περισσότερο την Αριστερά, όχι την
κυβερνώσα, αν υποτεθεί ότι υπάρχει τέτοια. 

  

 1 / 2



Φοιτητικές εκλογές - (Κυριακή 4 Ιουνίου 2017)

  

Η πορεία του André Malraux από τον Τροτσκισμό και τις Διεθνείς Ταξιαρχίες του Ισπανικού
εμφύλιου στα υπουργεία του de Gaulle, ή του Χρύσανθου Λαζαρίδη από τον «Ρήγα» και την
εξέγερση του Πολυτεχνείου, στο πλευρό του Αντώνη Σαμαρά, είναι ερμηνεύσιμη. Το
ζητούμενο, στην επί επτά έτη μνημονιακή Ελλάδα, είναι που θα πάνε μετά από 20 ή 30
χρόνια οι 41 στους 100 φοιτητές ξεκινούν από, αυτήν, την Ν.Δ.;
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